



NÁZEV MATERIÁLU	Stanovisko Svazu průmyslu a dopravy ČR k Vyhodnocení plnění maastrichtských konvergenčních kritérií a stupně ekonomické sladěnosti ČR s eurozónou
Č. J.	94/2023
DATUM ZPRACOVÁNÍ	16. 11. 2023
KONTAKTNÍ OSOBA	Milan Klempíř
TELEFON	+420 225 279 206
E-MAIL	mklempir@spcr.cz

OBECNÉ PŘIPOMÍNKY

Svaz průmyslu a dopravy ČR nadále vidí jako důležité pro českou ekonomiku a rozvoj investic v ČR potřebu přijetí eura a požaduje maximální úsilí ze strany vlády k dosažení tohoto cíle v nejbližším možném horizontu. Stanovení termínu alespoň do ERM II a konkrétních kroků k naplnění těchto cílů by mělo být součástí aktivit ČR:

- Na základě předloženého materiálu, prezentovaných závěrů a předložených argumentů nesouhlasíme s tvrzením, které zní následovně: „S ohledem na všechny výše zmíněné skutečnosti Ministerstvo financí a Česká národní banka doporučují vládě České republiky, aby prozatím nestanovovala cílové datum vstupu do eurozóny. Doporučení implikuje, že by vláda neměla ani usilovat o vstup České republiky do mechanismu směnných kurzů.“
- Politické stanovení jasného závazku a cílového data vstupu alespoň do tzv. mechanismu ERM II předcházejícímu vstupu do eurozóny nevidíme jako nevhodné. Naopak může deklarovat cíl a závazek pro opatření, která pomohou jednotlivé prvky potřebné pro vstup do eurozóny stabilizovat.
- Domníváme se, že provázanost české ekonomiky s eurozónou je dlouhodobě vysoká, o čemž svědčí např. velmi těsný ekonomické i vlastnické propojení, sladěnost hospodářských cyklů a v neposlední řadě dlouhodobý růst objemu eurových úvěrů ze strany firem, který aktuálně tvoří např. ve zpracovatelském průmyslu nadpoloviční většinu všech úvěrů. Ve střednědobém výhledu tedy není důvod nestanovit končený termín přijetí eura. Aktivní diskuse nad zavedením eura by se měla celospolečensky dále vést napříč politickým spektrem, odbornou, ale i širokou veřejností.
- Svaz průmyslu souhlasí s celkovými riziky fiskální politiky státu a nepříliš příznivé ekonomické kondice, nejen ve vztahu k otázce zavedení eura. SP ČR proto doporučuje pokračování v hledání opatření ke zvýšení efektivity či úsporám na straně veřejných výdajů, ale také přijímání vhodně zvolených prorůstových opatření podporujících konkurenceschopnost českých podniků (např. koncepční přístup k výzkumu a inovacím, zjednodušení podnikatelského prostředí).

Tato připomínka je zásadní.